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Dominující manipulativní nepřátelské narativy

»Trump nechce o míru jednat s Ukrajinou a ani    
s válečnými štváči z Evropy.«

»Podporovat Ukrajinu znamená prodlužovat 
zabíjení a utrpení a ohrozit zájmy českých 
občanů. Ukrajina není oběť.«

»Zrušení rumunských voleb ovlivnil Západ, 
protože šlo o stavbu masivní základny NATO. 
Čeká nás to samé v podzimních volbách«



Plné znění článku a další příspěvky: https://cesti-elfove.cz/category/blog/
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Monitoring mapuje témata, která jsou aktuálně využívána a zneužívána v propagandě. Nižší desítky 
skupin, kanálů a účtů jsou monitorovány výzkumníky osobně a nižší tisíce s pomocí analytického SW.

Genocida na Donbasu: evergreen ruské propagandy
  
Třetí výročí ruské invaze na Ukrajinu, tedy speciální vojenské operace, která měla trvat tři dny a ne tři roky, 
přineslo několik dezinformačních evergreenů. Tvrzení o údajné genocidě páchané Ukrajinou na rusky 
mluvícím obyvatelstvu Donbasu patří mezi jedny z nejrozšířenějších mýtů ruské propagandy. Přestože 
jsou tato obvinění hlasitě prezentována v ruských médiích, v médiích řízených ruskou propagandou i ústy 
některých českých „hlásných trub Kremlu“ je nutné zdůraznit, že opravdu nemají oporu v realitě.

Genocida je v mezinárodním právu přesně definována jako záměrné a systematické ničení určité skupiny 
lidí na základě jejich etnicity, národnosti, náboženství nebo rasy. Žádná z nezávislých mezinárodních 
organizací, které monitorují situaci na Donbasu od začátku konfliktu v roce 2014, nezaznamenala důkazy 
o systematickém vyhlazování rusky mluvícího obyvatelstva ukrajinskými silami.

Speciální monitorovací mise OBSE na Ukrajině, která byla na místě od samého počátku konfliktu, nikdy 
nezdokumentovala akce, které by odpovídaly definici genocidy. Podobně ani vyšetřování Úřadu OSN pro 
lidská práva nenalezlo důkazy podporující ruská tvrzení o genocidě.

Obviňování Ukrajiny z genocidy je součástí širší ruské dezinformační kampaně, která sleduje několik 
strategických cílů. Rusko tímto způsobem především usiluje o ospravedlnění své agrese vůči Ukrajině na 
mezinárodní scéně, přičemž současně pracuje na získání podpory vlastního obyvatelstva pro pokračující 
vojenské akce.

Paradoxně, zatímco Rusko obviňuje Ukrajinu z genocidy, mezinárodní vyšetřovatelé zdokumentovali četné 
případy válečných zločinů spáchaných ruskými silami. Masakr civilistů v Buči, systematické útoky na 
civilní infrastrukturu včetně nemocnic, škol a obytných čtvrtí, stejně jako nucené deportace ukrajinských 
občanů jsou jen některými z dobře zdokumentovaných případů.

Obvinění z genocidy na Donbasu ale zůstává nepodloženým propagandistickým nástrojem, který slouží    
k ospravedlnění pokračující ruské agrese proti Ukrajině.
  
Volně zpracováno podle: https://czechia.representation.ec.europa.eu/dvanact-mytu-o-ruske-
valce-na-ukrajine-2023-02-24_cs
   
Čeští elfové dlouhodobě monitorují šíření dezinformací v prostředí sociálních médií a ve svých analýzách 
upozorňují na řízené dezinformační kampaně, které se na daných platformách šíří bez jakékoliv regulace 
či  moderace. Pokud máte zájem přečíst si více o  narativech šířených na českých sociálních sítích, 
nahlédněte do našich posledních reportů (https://cesti-elfove.cz/category/monitoring/monitoring-
socialnich-siti/)

Není vám to lhostejné a chcete se aktivně zapojit? 
Podívejte se do naší sekce Přidej se k nám: https://cesti-elfove.cz/pridej-se-k-nam
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Trump nechce o míru jednat s Ukrajinou a ani s válečnými štváči z Evropy. 
Donald Trump výrazně mění přístup k „ukrajinské krizi“, když explicitně vylučuje 
evropské země z mírových jednání a označuje válku za fakticky ukončenou 
ruským vítězstvím. Jeho pozice vychází z přesvědčení, že evropští lídři 
systematicky prodlužují konflikt k zakrytí vlastní politické a ekonomické 
neschopnosti. Nejsilnější sledovaný narativ, navíc jej doplňují i další obdobné, 
schvalující kroky Donalda Trumpa vůči Ukrajině.

Podporovat Ukrajinu znamená prodlužovat zabíjení a utrpení a ohrozit zájmy 
českých občanů. Ukrajina není oběť. Konflikt nezačal ruskou agresí, ale 
ostřelováním Donbasu kyjevským režimem vzešlým z nedemokratického puče, 
což vedlo k tisícům mrtvých včetně dětí. Česká vláda v čele s Fialou už poskytla 
Ukrajině vojenský materiál za 7,3 miliardy korun a výcvik pro 7000 ukrajinských 
vojáků, zatímco čeští občané, zejména důchodci, budou nuceni tuto pomoc 
financovat. Prezident Pavel, ironicky nazývaný "ukrajinským prezidentem", spolu 
s premiérem Fialou pokračují v podpoře Ukrajiny přes závažné důsledky pro 
Čechy. Ukrajina není nevinnou obětí, jak tvrdí západní média, a místo podpory 
války by se mělo usilovat o mírová jednání.

Zrušení rumunských voleb ovlivnil Západ, protože šlo o stavbu masivní 
základny NATO. Čeká nás to samé v podzimních volbách? Zrušení rumunských 
prezidentských voleb a zatčení Călina Georgesca, kritika NATO a EU, je 
spojováno s plánovanou výstavbou obří základny NATO v Rumunsku, což 
vyvolává podezření z vměšování Západu do politických procesů. Georgescu byl 
Západem označen za nepohodlného kandidáta, jehož odstranění mělo zajistit 
realizaci strategických zájmů NATO. Role organizací jako USAID, obviňovaných 
z manipulace voleb v různých zemích, posiluje obavy z podobných zásahů          
i jinde, včetně ČR, kde se spekuluje o možném potlačení opozičních hnutí během 
nadcházejících podzimních voleb. Tento a výše uvedený narativ jsou zhruba stejné 
jak do dosahu, tak do interakcí.
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Na monitorovaných sociálních sítích (Facebook, Telegram, vKontakte, X) jsme ve 
sledovaném období jako významné identifikovali tyto nepřátelské manipulativní 
narativy: 

Shrnutí
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Další důležitá témata a narativy  





Útoky na korespondenční volbu. Právo volit by měl mít ten, kdo v zemi žije a platí 
daně. Tato vláda nechá volit kohokoliv, hlavně aby se udržela u moci.

Robert Fico je úspěšný politik, zatímco Fiala je celému světu pro smích. Robert 
Fico stihl za uplynulý měsíc jednat s Putinem, Erdoganem, Orbánem a s Elonem 
Muskem. Našeho světového lídra Fialu přitom nepozvali ani do Paříže, je 
evidentní, že svět vás může brát vážně i bez položení peněz a zbraní na stůl. 
Stačí to jen umět.



Trump nechce o míru jednat s Ukrajinou ani s válečnými štváči 
z Evropy.

Příklady
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Podporovat Ukrajinu znamená prodlužovat zabíjení a utrpení      
a ohrozit zájmy českých občanů. Ukrajina není oběť.
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Zrušení rumunských voleb ovlivnil Západ, protože šlo o stavbu 
masivní základny NATO. Čeká nás to samé v podzimních 
volbách?
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Materiál zpracovalo občanské hnutí Čeští elfové, které dlouhodobě mapuje a analyzuje cizí 
dezinformační kampaně na českém internetu. 

Další dokumenty a informace najdete na webu: www.cesti-elfove.cz


